                        初一数学上学期期终试卷                     2006年12月

一、选择题  

1．据中新社报道：2010年我国粮食产量将达到540 000 000 000千克，用科学记数法表示这个数为（   ）
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）5.4×1010千克  （
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）5.4×1011千克    （
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）0.54×1012千克

2、下列运算中，正确的是（   ）
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3、 国家规定：存款利息税=利息×20%，银行一年定期储蓄的年利率为1.98%.小明有一笔一年定期存款，如果到期后全取出，可取回1219元。若设小明的这笔一年定期存款是x元，则下列方程中正确的是（   ）
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4、下列图形中可能错误的是（      ）

（
[image: image21.wmf]A

）过一点有且只有一条直线与已知直线平行；（
[image: image22.wmf]B

）过一点有且只有一条直线与已知直线垂直；

（
[image: image23.wmf]C

）两条直线相交，有且只有一个交点；（
[image: image24.wmf]D

）若两条直线相交所成直角，则这两条直线互相垂直。
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5、下面是5个能完全重合的正六边形A、B、C、D、E，请仔细观察A、B、C、D四个图案，其中与E完全相同的是（      ）

6、如下右图，把一个长方形纸片沿EF折叠后，点D、C分别落在D/、C/的位置，若∠EFB=65°，

则∠AE D/等于（   ）
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）55°   （
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）60°   （
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）65°
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7、观察下列算式：
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根据上述算式中的规律，你认为
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的末位数字是                   （      ）
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8、在数轴上与原点的距离等于2个单位的点表示的数是（   ）

（
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）2        （
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）－2        （
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）－1和3    （
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）－2和2

9、如图是一块带有圆形空洞和方形空洞的小木板，则下列物体中既可以堵住圆形空洞，又可以堵住方形空洞的是（      ）
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（A）            (B)         (C)          (D)  

  10、图①是一个三角形，分别连接这个三角形的中点得到图②；再分别连接图②中间小三角形三边的中点，得到图③。按上面的方法继续下去，第
[image: image48.wmf]n

个图形中有               个三角形（用含字母
[image: image49.wmf]n

的代数式表示）。

二、填空题

1．          的相反数是4；—5倒数是          ，          的绝对值是3。

2、
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、
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是数轴上的二个点，线段
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的长度为3，若点
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表示的数为﹣1，则点
[image: image54.wmf]N

表示的为                。

3、一根长长的电线上停了三只小鸟，我们可以近似地看作一条直线上有三个点
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、
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、
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（如图所示）

（1）请写出图中所有的线段，他们分别是                       ；
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是线段
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的中点，
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4、华氏温度
[image: image63.wmf]f

（℉）与摄氏温度
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（℃）之间存在着如下的关系：
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。如果某地某天早晨的摄氏温度为5℃，那么此地这天早晨的华氏温度是           ℉。

5、用“数字牌”做24点游戏，抽出的四张牌分别表示2、－3、－4、6（每张牌只能用一次，可以用加、减、乘、除等运算）请写出一个算式，使运算结果为24：                           。

6、七点三十分时，钟表上时针与分针的夹角为       °，可化为        ′。

7、下面是由一些相同的小正方形构成的几何体的三视图，那么这些相同的小正方体的个数是       。
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8、如图，将一副三角板的直角顶点重合，摆放在桌面上。若∠AOD=145°，则∠BOC=     °

三、计算与解方程

1．
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；             2．化简：
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3、解方程：
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        4、先化简，再求值：
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[image: image78.wmf]四、解答题

1、如图，在方格纸中，直线AC与CD相交于点C.    
⑴ 过点E画直线EF，使EF⊥AC；

⑵ 分别表示（1）中三条直线之间的位置关系；

⑶ 根据你观察到的EF与CD间的位置关系，用一句话来解释你的结论.
2、在边长为16cm的正方形纸片的四个角各剪去一个同样大小的正方形，折成一个无盖的长方体。

⑴如果剪去的小正方形的边长为xcm，请用x来表示这个无盖长方体的容积；

⑵当剪去的小正方体的边长x的值分别为3cm和3.5cm时，比较折成的无盖长方体的容积的大小。
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3、据电力部门统计，每天8︰00至21︰00是用点高峰期，简称“峰时”，21︰00至次日8︰00是用电低谷期，简称“谷时”。为了缓解供电需求紧张的矛盾，我市电力部门拟逐步统一换装“峰谷分时”电表，对用电实行“峰谷分时电价”新政策，具体见下表：

	时间
	换表前
	换表后

	
	
	峰时（8︰00—21︰00）
	谷时（21︰00—8︰00）

	电价
	每度0.52元
	每度0.55元
	每度0.30元


小明家对换表后最初使用的95度电进行测算，经测算比换表前使用95度电节约了5.9元，问小明家使用“峰时” 电和“谷时” 电分别是多少度？

4、如图，一辆汽车在直线形的公路AB上由A向B行使，M、N分别是位于公路AB两侧的村庄。

⑴设汽车行使到公路AB上点P位置时，距离村庄M最近；行使到点Q位置时，距离村庄N最近。请你在图中公路AB上分别画出点P、Q的位置。（保留画图痕迹）

⑵当汽车从A出发向B行使时，在公路AB的哪一段上距离M、N两村都越来越近？在哪一段上距离村庄N越来越近，而离村庄M却越来越远？（分别用文字语言表示你的结论，不必证明）

⑶在公路AB上是否存在这样一点H，使汽车行使到该点时，与村庄M、N的距离相等？如果存在，请在图中AB上画出这个点（保留画图痕迹，不必证明）；如果不存在，请简要说明理由。
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5、．先填表，并回答问题：

	x
	－2
	－1
	0
	1
	…

	5x－12
	
	
	
	
	…

	3x－5
	
	
	
	
	…


⑴随着x的值的逐渐增大，两个代数式的值如何变化？

⑵猜猜看，若x的值逐渐增大，哪个代数式的值先到达13？用你学到的知识和方法解释你的判断。

⑶想一想，x在什么范围时，一定有5x－12的值大于3x－5？

五、探究与思考

1、若干张扑克牌被平均分成三份，分别放在左边、中间、右边。（每堆至少2张）

按以下顺序操作：首先从左边一堆中拿出两张放进中间一堆中，然后从右边一堆中拿出一张放进中间一堆中，最后从中间一堆中拿出一些牌放到左边，使左边的张数是最初的2倍。

⑴按以上方法操作结束后，若左边所剩扑克牌比右边所剩扑克牌多10张，求原来每份牌有几张？

⑵小明认为：无论一开始每份是几张牌，最后中间一堆总剩1张扑克牌。你同意他的看法吗？说出你的理由。

2、张老师骑摩托车的速度为每小时45千米，学生步行的速度是每小时5千米，学校与车站相距15千米。如果2名学生要在55分钟内从学校到车站，请张老师用摩托车送，但摩托车后座只能坐一人，学生不能驾车，请你设计一个方案（学生只能步行或乘摩托车，上下摩托车的时间不计），使2名学生能在55分钟内全部到达车站，并用方程的有关知识说明理由。

[image: image79.wmf]A

（如果方案能使2名学生在规定时间内全部到达车站，时间少于47分钟可得7分，时间在47—55分钟以内的可得5分）

你的方案是：

理由及解答：

                                                                         罗老师  0514-2831292

                                                                         常老师  13815811870
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